

## 防疫抗疫 复工复产

# 复业复市 城市恢复烟火气

□文/图 本报记者 王辉

疫情防控不松懈，复工复产不误时。最近我市商家有序开门迎客，城市逐渐恢复往日的烟火气。3月4日，本报记者实地探访我市复业复市情况。

### 农贸市场:买菜不扎堆

“你好，请把自行车停到这里。”3月4日中午时分，记者来到辽河路沟张农贸市场，市场门口有人专门值守，看到有骑车来买菜的人，要求自行车一律停靠在市场外面的指定位置。

市场门口一隔为二，分为进口和出口。市民进入市场买菜，先量体温。

市场一共有136家商贩，目前复市的有83家，粮油、蔬菜、鸡蛋、鲜肉都有保证，开市时间是上午7点到中午1点。

“这十几天，来市场买菜的人开始多了，市场也热闹起来了。”沟张农贸市场管理员告诉记者，他们每天早上6点多上班，第一件事就是督促各商贩先对各自的摊位进行消毒，每名摊贩都要戴口罩、戴手套，尽量减少与顾客的接触。



3月4日中午，市民在沟张农贸市场买菜。

理发店:不洗吹不染烫

在辽河路出发点理发店，

记者在店门上看到一张告示:不戴口罩，拒绝入内。进门前店员要先给顾客测量体温、登记信息，然后再消毒。

理发时，顾客口罩不能摘，理发师也要戴口罩。“我们现在有四名理发师，每人服务一位顾客，每次屋里只能进四位顾客，其他顾客在门口等候。”理发店店长说，“每位顾客的理发时间，不论男女均控制在15分钟左右。现在都是快剪，不洗、不吹、不烫、不染，也不修面。”

### 餐饮业:仅接受外卖和自提

在祁山路一家小笼包店，记者看到，店门口摆放着一张桌子，桌上放着消毒液、菜单及扫码标识，几名店员正忙着为顾客备餐。该店负责人王先生告诉记者，2月22日营业以来，每天上班的员工严格控制在3人，店员到店后，要先测量体温，合格后才能上班。

中午12点20分，京厨卤肉刀削面馆门前排队的顾客多了起来，但人和人之间都保持着一定的间隔。“现在我们的营业时间比以前缩短了。营业期间，店里一个小时消毒一次，每天我们都会给员工发口罩等防护用品。要求店员除了要戴口罩外，还要带一次性手套。”田女士说。

## 餐饮店:仅接受外卖和自提

□见习记者 党梦琦

“你好，你点的饺子好了。”3月4日中午11点多，在市区祁山路祖母水饺店门口，戴着口罩、帽子的负责人李彩霞将一份煮好的饺子交给顾客。李彩霞说，3月3日，门店开始营业，仅接受外卖和自提。

## 市区八成菜鸟驿站营业

□文/图 本报记者 姚肖

3月3日，记者在召陵区天明第一城、郾城区兰乔圣菲、源汇区螺湾小镇等小区的菜鸟驿站看到，店铺已正常营业。

“2月28日我们已经开始营业。由于疫情管控，快递公司进不了小区，很多快递员选择将包裹寄存在菜鸟驿站。”兰乔圣菲菜鸟驿站负责人毛浩告诉记者，每天早上六七点，他就到店了，开始一天的忙碌，按照公司规定，他每次将包裹从小区门口运送到菜鸟驿站，首先要将包裹消毒才能存放在柜台。顾客取包裹时，只需要扫描门上张贴的二维码，



兰乔圣菲小区菜鸟驿站门前，顾客在领取包裹。

由店员将消毒后的包裹放到指定位置，再由顾客取走，全程无接触。

受疫情影响，我市各个小

区掀起了蔬菜、水果“团购热”。这段时间以来，毛浩承接了一份新业务，即帮助一些蔬果商家向已订购的居民代为保管打包好的水果和蔬菜。

据市区菜鸟驿站相关负责人王天一介绍，目前，我市有八成菜鸟驿站已经开门营业。“菜鸟驿站作为快递行业服务社区居民的‘最后一公里’，要落实好疫情防控措施，公司要求各个站点每天将包裹、店面和店员进行两次消杀，在服务好社区居民的同时，保证大家的安全。”王天一说。

## 架起服务桥梁 解决购销难题

# 搭建助农平台 解决滞销难题

□本报记者 杨旭  
通讯员 韩静

“小人参糖心红萝卜吃着真不错，我再到两袋。”“白菜、菠菜和小人参糖心红萝卜各来一袋。”……每天下午4点半，临颍县清华文苑小区的“爱心蔬菜群”就热闹起来了，业主们纷纷报上自己需要的蔬菜，志愿者滕光辉统计后与临颍县窝城镇前胡村驻村第一书记王林对接。

临颍县窝城镇前胡村2019年与外地商户签订订单，种植了300多亩孟德尔516胡萝卜，眼下正是胡萝卜的收获季节。由于突如其来的疫情，胡萝卜无法运出，订单被取消。

驻村第一书记王林看在眼里、急在心里。偶然的一次机会，家住清华文苑小区的王林见妻子在微信群里购买蔬菜等生活用品，他立马有了想法，

“把村里滞销的胡萝卜和其他蔬菜在小区微信群里进行宣传，帮助农民打开销路。”说干就是干，当天晚上，王林就在小区物业群里宣传，卖出95袋胡萝卜。尝到甜头的王林，第二天开始在全市40多个小区建立了“爱心蔬菜群”，每个群由一名志愿者负责统计，然后由王林跟农户对接送货上门。

除此之外，王林还通过政府信息网、河南农家小菜园电商、益农信息平台 and 商场超市发布胡萝卜和其他蔬菜销售信息，截至3月3日，共销售蔬菜15万公斤。

“要不是村干部帮忙，这些菜都要烂在地里了，贷款都还不上。”前胡村村民胡金伟说，他从银行贷款80万元，种植了400亩红萝卜、蒜苗和大葱，在村干部的帮助下销售1.15万公斤。



3月3日，市市政建设和公用服务中心工作人员在市区淮南路安装新型窨井盖。据了解，此次窨井盖集中更换涉及道路十余条、窨井46个，预计3月10日全部完工。 本报记者 朱红 摄

## 社区热心人

□本报记者 于文博

“都是邻居，这是应该做的。”3月4日，家在市区人民东路95号院的丁云霞在接受记者采访时这样说。从1月底到现在，今年65岁丁云霞作为一名志愿者，一直坚守在社区疫情防控一线。

1月24日，丁云霞主动到召陵区翟庄街道东方社居委会报到，申请加入社区疫情防控工作，由于她在人民东路95号院已经居住了近30年，对院内情况熟悉，社居委安排她负责该院的防控工作。工作开始后，不管是疫情宣传、小区人员排查，还

是在防控点执勤、给居家隔离人员上门送菜、帮住户采购生活物资等，丁云霞每一样都认真负责，尽心尽力。

2月中旬，丁云霞在值勤时，发现一位独居老人两天没有出门，她急忙去老人家了解情况，发现老人因生病卧床不起，她立刻拨打了“120”，将老人送到了医院，经过救治，老人转危为安。

丁云霞是有名的“热心肠”，平日里谁家有什么困难，都喜欢找她帮忙，95号院前两年进行改造，丁云霞发动居民，出了不少力。“这都没啥，能为大家做点事，我心里高兴。”丁云霞说。